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1780 císař Josef II. A roku 1840 nizozemská
princezna Marianna se svým otcem, králem
Vilémem I. Roku 1886 popsal svůj výstup na
„Sněžku Kralickou“ český spisovatel Alois Ji-
rásek.

Pamětníci si možná vzpomenou na domi-
nantu, která se tyčila na vrcholu. Na konci
devatenáctého století tady členové sudet-
ského horského spolku postavili třiatřicet
metrů vysokou rozhlednu. Kamennou stav-
bu však po druhé světové válce nikdo neu-
držoval a její technický stav byl natolik
špatný, že byla v sedmdesátých létech strže-
na. I bez rozhledny je ale z Králického Sněž-
níku krásný výhled. Při dobré viditelnosti je
vidět do Olomouce, do Beskyd, na krkonoš-
skou Sněžku a někteří dokonce přísahají, že
někdy se v dálce objevují i Alpy.

A jak se na vrchol Králického Sněžníku
dostal kamenný slon? Mezi turisty se o tom
často vedou vzrušené spory. Že prý slon je
vlastně hraniční kámen, že sochu postavili

absolventi německého gymnázia v Šumper-
ku nebo dokonce je historie vzniku slona
spojována s památníkem nizozemského
krále. Skutečný původ slona na Králickém
Sněžníku je však docela jiný. V roce 1932 jej
zde nechal postavit jako svůj symbol ně-
mecký umělecký spolek Jescher.

To, co dělá kraj kolem Králického Sněžní-
ku nejkrásnějším, je klid. A toho je na všech
českých a moravských horách čím dále
méně. A jestli se ještě o nějakém místě dá
říct, že tam lišky dávají dobrou noc, tak v pří-
padě tohoto kraje nemusíte váhat. ■

JOSEF ALBRECHT

Informace
• Pestré informace je možné najít na interne-
tových stránkách, které se tomuto kraji po-
drobně věnují www.sneznik.cz
V přehledně zpracovaném vydání se dá obje-
vit mnoho zajímavého. Dokonce i přírodovědní
odborníci si tady přijdou na své. Je totiž mož-
né se dočíst o tom, jaké vzácné druhy v ob-
lasti rostou, nebo jaké vzácné živočichy si
tady hýčkají.
• O Králickém Sněžníku jistě podrobně poradí
i v Králíkách, které jeho obyvatele pasují na
„hlavní město pod Králickým Sněžníkem“.
O tamním vojenském opevnění, ale třeba
i o tom, že předposlední červnovou sobotu
tady pořádají „setkání králíků v Králíkách“, se
dočtete na stránkách:
www.kraliky.net

Kde se ubytovat
O ubytování v této oblasti většinou není nou-
ze. Výjimkou může být hlavní lyžařská sezo-
na, kdy třeba v Dolní Moravě nemusí být jed-
noduché sehnat ubytování přesně podle ná-
vštěvníkových představ.

Přímo v Králíkách je možné se ubytovat napří-
klad v soukromí kousek od náměstí. U Miro-
slava Petra začínají ceny na stokoruně za
lůžko (tel.: 721 603 052). Kdo si potrpí na lep-
ší komfort, může zvolit hotel Beseda, kde za-
platí zhruba třikrát tolik (tel.: 456 631 101).

Řadu možností, kde složit hlavu, nabízí i Staré
Město pod Sněžníkem. Zřejmě nejzajímavější
bude ubytování v soukromí. Hezky vypadá tře-
ba bydlení pojmenované „jakodoma“ v chatě
v Hynčicích pod Sušinou (tel.: 518 611 626),
zajímavé by bylo i bydlení v chatě „na vyhlíd-
ce“ ve Stříbrnicích (tel.: 518 611 626).

Sochu slona na Králickém Sněžníku
nechal postavit jako svůj symbol německý

umělecký spolek Jescher v roce 1932.

Na území Králického Sněžníku se
rozprostírají četná chráněná území, v české

části je to Národní přírodní rezervace
Králický Sněžník vyhlášená roku 1990.

Vrchol Králického Sněžníku je ve výšce
1424 m a sněhová pokrývka

zde vydrží až 8 měsíců v roce.
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